

Максим ЧИЖИКОВ

■ Аграрии двух стран готовы к работе.

БАЛТИЙСКИЙ БЕРЕГ - ЯНТАРНАЯ ЗАРЯ

От Калининграда до Минска расстояние вдвое меньше, чем до Москвы. Рейсы прямые между городами, опять же, летают. Поэтому, как сказал Александр Лукашенко, принимая летом в Минске губернатора региона Алексея Беспроводных, калининградцы - это наши люди. Среди тех, кто перебрался в регион после войны, было немало белорусов. И сейчас они - самая многочисленная диаспора в Калининградской области.

Из-за западных санкций логистика была нарушена, товарооборот области с Синеокой за три года немного просел - сейчас восстанавливается, особенно быстро пополняется продуктовая корзина. Уже идет с опережением по сравнению с прошлым годом. Из Беларуси в Калининград привозят молочку, колбасы, кондитерские изделия.

- Насколько я знаю, по продуктам товарооборот вырос практически в два раза, да и по ряду других позиций тоже, - говорит председатель Комиссии Парламентского Собрания по аграрным вопросам Иван Маркевич.

Общих точек для сотрудничества много. Об этом говорили на заседании Комиссии ПС по аграрным вопросам, кото-

НАПОЛНИМ ПРОДУКТОВУЮ КОРЗИНУ



Прессслужба ПС

Депутаты давно взяли за правило обязательно посещать предприятия, которые производят продукты для наших стран. Вот и в Калининграде они не стали изменять традиции.

рое прошло в Калининграде.

По словам Ивана Маркевича, белорусские предприятия заинтересованы в переработке балтийского янтаря. Возможно сотрудничество в машиностроении, особенно когда речь идет о выпуске электромобилей.

Отдельное направление - туризм.

- Как я убедился вчера, у вас много туристов, и самое главное - все отели заполнены. Это говорит о привлекательности региона.

ПОЧВА ИЗ-ПОД НОГ НЕ УЙДЕТ

Еще одна проблема лежит прямо под ногами. Из-за плохой погоды, обильных дождей в августе и сентябре калининградские фермеры потеряли около тридцати процентов урожая картофеля и до одиннадцати процентов овощей.

Произошло переувлажнение грунта. Поэтому и собирать оставшееся крайне непросто. Техника увязает в грязи по самые колеса.

- Погода в этом году была

очень плохая. Те короткие погодные периоды, когда пять дней дожди, два дня солнце, не означают, что аграрии успевают за эти два дня убрать необходимый объем посевных площадей, - посетовал министр сельского хозяйства Калининградской области Артем Иванов.

Белорусы готовы помочь и с картошкой, и с мелиорацией, тем более что земли в Калининградской области - искусственно осушенные, требуют особого ухода.

АГРОГОРОДОК НАШ НЕБОЛЬШОЙ

МЕЧТА

■ Белорусская инициатива может прижиться на российской земле.

У Антона Гетты есть мечта - перенести опыт белорусских агрогородков в Россию, чтобы возродить умирающие села и деревни. Вместе поднимать их будем, как когда-то Калининградскую область после войны.

- Я сам представляю Ростовскую область, и в тот округ, от которого я избран, входит Азовский район.

Объезжая его, я вижу, что там есть заброшенные села, есть поля, которые не самым лучшим образом обрабатывались, или урожайность у них не самая высокая. Сложилась ситуация, когда крупные агрокомпании позабирали самые лакомые кусочки, а вот земля, которая осталась, - к ней нужно чуть больше приложить усилий, и она тоже будет давать хороший урожай. Но этому нужно уделить внимание на государственном уровне. Тем самым мы возродим деревню, - уверен парламентарий.

А для этого, по его словам, есть прекрасный проект агрогородков в Беларуси. Там они строятся с участием государства. В России это может быть и частный бизнес, и частно-государственное партнерство.

- Посмотрим с добросовестными, социально ориентированными бизнесменами, владельцами агрокомпаний, как начать реализовывать его у нас.

Поэтому мы договорились с коллегами, что следующее заседание комиссии в Беларуси должно пройти в том месте, где такой агрогородок создан, - заявил Антон Гетта.

ЛОВИСЬ, РЫБКА!

Балтийские шпроты и килька очень популярны в Синеокой.

На складе рыбоперерабатывающего комплекса «За Родину!» (он это название, если что, носит с 1947 года) то тут, то там наталкиваешься на надписи: «Гродно», «Минск». В числе получателей - крупнейшие торговые сети Синеокой.

По мнению Ивана Маркевича, Беларусь очень нуждается в поставках калининградской рыбы:

- У нас очень маленькое потребление рыбной продукции на душу населения, а у вас этот продукт очень качественный и востребован белорусами.

«За Родину!» поставляет сябрам около

Трудно представить праздничные столы без такого угощения.



СОГРУДНИЧЕСТВО

четырнадцати миллионов банок в год - половина всего экспорта предприятия.

- У белорусов один из топовых продуктов - это шпроты, - признается директор по экспорту Сергей Комолов. - Популярна также килька в томатном соусе.

«За Родину!» - предприятие полного цикла: от вылова рыбы до изготовления готовой продукции. Парламентариям показали весь процесс.

Качество калининградцы гарантируют. Тут все натуральное, без вредных добавок, как у западных производителей: на ольхе и масле. Причем укладывают золотистые балтийские шпроты в банки до сих пор вручную - рыбинка к рыбинке. Так надежнее. Причем на этом участке работают только женщины. Мужики, говорят, не выдерживают.

ЗЕМЛИ ТРЕБУЮТ НАДЗОРА

РЕШЕНИЯ

■ Депутаты подвели итоги семинара «Рациональное использование земельных ресурсов как фактор продовольственной безопасности Союзного государства».

О прошедшем в Минске семинаре мы рассказывали в предыдущем номере. Вот принятые по итогам решения:

- Рекомендовать профильным министерствам и ведомствам двух стран проработать возможность создания совместного проекта «Единый геоинформационный портал Союзного государства по земельным ресурсам» для объединения кадастровых карт и показа актуальных данных
- Разработать совместную программу по борьбе с деградацией земель и опустыниванием,

предусмотрев создание сети агролесомелиоративных станций для проведения мониторинга состояния земель

• Гармонизировать законодательство о земельном контроле и унифицировать требования к землеустройству

• Предложить Постоянному Комитету Союзного государства создать рабочую группу для разработки союзного проекта по лесовосстановлению в зонах радиоактивного загрязнения.

По-братски могут поделиться технологиями.

- Мы убедились, что белорусским специалистам следует помочь калининградцам. У нас есть институты, опыт, техника. И это надо делать, - констатировал Иван Маркевич.

ШЕФСКИЙ КОНТРОЛЬ

Комиссия возьмет шефство и над договоренностями между Калининградской областью и Беларусью, в первую очередь по блоку, посвященному аграрной политике, сельскому хозяйству.

- Мы этот пункт протокола пропишем и федеральным органам власти Беларуси, и нашим. Конечно, это в первую очередь будут минсельхозы двух стран. Мы, где надо, можем, а где-то - настойчиво подскажем, что тормозить точно нельзя, - заявил член Комиссии ПС по аграрным вопросам Антон Гетта.

Также на Комиссии были рассмотрены вопросы по унификации фитосанитарных норм для карантинного контроля территорий и определен перечень болезней животных, необходимый для разработки единых ветеринарных правил.

Парламентарии предложили минсельхозам разработать совместную программу по созданию современных средств диагностики, лечения и профилактики вирусных заболеваний.